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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

La Certificazione unica approvata dall’Agenzia Entrate è utilizzata dai sostituti d’imposta per attestare i redditi da lavoro dipendente e assimilati

Fisco. Modello approvato dall’Agenzia Entrate con i dettagli di compilazione
Serve per attestare i redditi da lavoro dipendente, autonomo e assimilati

marco conti

Approvata dall’Agenzia 
delle Entrate la Certificazione 
unica 2024 (periodo d’imposta 
2023) con le relative istruzioni per 
la compilazione. La Cu è utilizzata 
dai sostituti d’imposta per attesta-
re i redditi di lavoro dipendente e 
assimilati, i redditi di lavoro auto-
nomo, provvigioni e redditi diversi 
nonché i corrispettivi derivanti 
dai contratti di locazioni brevi. 

La Certificazione unica va rila-
sciata al percettore delle somme, 
utilizzando il modello «sintetico» 
entro il 16 marzo, e deve essere ef-
fettuata in via telematica all’Agen-
zia delle Entrate, utilizzando il 
modello «ordinario». Le Entrate 
precisano che, nel caso delle certi-

ficazioni uniche contenenti esclusi-
vamente redditi esenti o non di-
chiarabili mediante la dichiara-
zione dei redditi precompilata, la 
trasmissione può avvenire entro 
il termine di presentazione della 
dichiarazione dei sostituti d’im-
posta, entro il 31 ottobre. 

Il contribuente che nell’anno 
ha posseduto soltanto redditi di 
lavoro dipendente attestati nella 
Certificazione Unica 2024 è eso-
nerato dalla presentazione alle 
Entrate della dichiarazione dei 
redditi, purché siano state corret-
tamente effettuate le operazioni 
di conguaglio. Alle stesse condi-
zioni è esonerato dall’obbligo di 
presentazione della dichiarazione 
dei redditi il titolare soltanto di più 

trattamenti pensionistici per i 
quali si sono rese applicabili le di-
sposizioni concernenti il «casella-
rio delle pensioni». 

Il contribuente esonerato può, 
tuttavia, presentare la dichiara-
zione dei redditi qualora, ad esem-
pio, nell’anno abbia sostenuto 
oneri diversi da quelli eventual-
mente attestati nella Cu che in-
tende portare in deduzione dal 
reddito o in detrazione dall’impo-
sta: in tali oneri sono comprese, ad 
esempio, anche le spese mediche 
sostenute dal contribuente e rim-
borsate da un’assicurazione sani-
taria stipulata dal datore di lavoro 
la cui esistenza è segnalata al pun-
to 444 della certificazione. Nel ca-
so in cui il contribuente rilevi sulla 

propria Certificazione Unica er-
rori o informazioni non corrette, 
quest’ultimo dovrà rivolgersi al 
proprio sostituto d’imposta che 
procederà alla correzione dei dati. 
La dichiarazione dei redditi deve 
essere invece presentata quando, 
nell’importo delle detrazioni della 
Certificazione Unica 2024 sono 
comprese detrazioni alle quali il 
contribuente non ha più diritto e 
che, pertanto, debbono essere re-
stituite, come nel caso siano state 
attribuite detrazioni per familiari 
a carico che hanno superato il li-
mite reddituale previsto per esse-
re considerati tali. Cu 2024 e istru-
zioni scaricabili sul sito delle En-
trate, nell’area Modelli.

©RIPRODUZIONE RISERVATA

Commercialisti
Risposta n. 4.031

Cedolare secca
e affitti brevi,
nuove regole
Possiedo due immobili che 
concedo in locazione per 
periodi inferiori a 30 giorni: 
è vero che hanno aumentato 
le imposte in caso di opzione 
per la cedolare secca?

_ LETTERA FIRMATA

La legge di Bilancio 2024 ha 
disposto l’aumento dal 21% al 
26% dell’imposta sostitutiva 
da applicare ai redditi che 
derivano dalla locazione 
breve, in caso di opzione per 
la cedolare secca; tuttavia, è 
previsto applicare l’aliquota 
del 21% per redditi derivanti 
da contratti di locazione breve 
relativi a una unità 
immobiliare individuata dal 
contribuente in sede di 
dichiarazione dei redditi. 
L’aliquota del 26% è ridotta al 
21% per i redditi derivanti da 
contratti di locazione breve 
relativi ad una unità 
immobiliare individuata dal 
contribuente in sede di 
dichiarazione dei redditi; la 
norma dispone l’aumento 
dell’aliquota al 26% solo in 
caso di locazione di almeno 2 
appartamenti, mentre, in caso 
di locazione breve di un solo 
appartamento, rimane 
applicabile l’aliquota del 21%.
Nel caso del lettore, verrà 
pertanto applicata la 
tassazione al 21% su uno dei 
due immobili, previa 
individuazione e richiesta 
espressa, e l’aliquota del 26% 
sull’altro.

Risposta n. 4.032

Nuovi infissi,
sconto in fattura
se lavori avviati
A dicembre ho firmato un 
contratto per la sostituzione 
degli infissi con sconto in 
fattura ed ho versato un 
acconto. I lavori verranno 
effettuati nel 2024 così come 
i pagamenti. Alla luce delle 
ultime novità posso ancora 
beneficiare del Bonus 
barriere architettoniche   
75%?

_ LETTERA FIRMATA

Il DL 212/2023 pubblicato in 
Gazzetta Ufficiale il 
29/12/2023 e in vigore dal 
giorno successivo ha 
apportato modifiche al Bonus 
Barriere Architettoniche 75% 
limitando i casi in cui si può 
beneficiare di tale detrazione 
e dello sconto in fattura /
cessione del credito.
La norma però prevede un 
regime transitorio per cui la 
stretta sugli interventi e il 
blocco della cessione/sconto 
non si applicano agli 
interventi per i quali entro il 
29/12/2023 il committente 
abbia presentato il titolo 
abilitativo oppure, per i lavori 

in edilizia libera, abbia 
iniziato i lavori o, in 
alternativa, abbia stipulato un 
accordo vincolante per la 
fornitura dei beni e abbia 
versato un acconto sul prezzo.
Quindi i pagamenti del caso in 
esame beneficeranno della 
detrazione del 75% e dello 
sconto in fattura.

Risposta n. 4.033

Bonus mobili 
doppio se due 
unità si uniscono
Ho aperto una Cila per 
ristrutturazione con fusione 
di due unità immobiliari. 
Chiusura lavori 30 dicembre 
2022. Vendo due subalterni 
all’inizio dei lavori ho diritto 
al bonus mobili per ogni 
unità?     

_ LETTERA FIRMATA

Nel caso in cui l’intervento 
edilizio comporti la fusione di 
due unità immobiliari, la 
circolare 11/05/1998 n. 121, 
paragrafo 3, ha chiarito che, ai 
fini dell’individuazione del 
limite di spesa su cui calcolare 
la detrazione, è necessario 
tener conto del numero 
iniziale di unità immobiliari 
sul quale si eseguono i lavori.
Se, come nel suo caso, a inizio 
lavori esistevano due unità 
immobiliari iscritte in catasto 
che al termine dei lavori 
vengono accorpate ottenendo 
un’unica unità immobiliare, si 
potrà beneficiare di un doppio 
limite di spesa.Analogamente 
anche per il «bonus mobili» 
vanno considerate le unità 
immobiliari censite in catasto 
all’inizio degli interventi 
edilizi e quindi godere della 
doppia detrazione.

Notaio
Risposta n. 4.034

Quel dubbio  
sul testamento 
dello zio senza figli
Ho  il dubbio che il testamento 
di mio zio – che ha lasciato la 
zia, senza figli, ma 2 sorelle 
viventi e 4 nipoti di fratelli 
premorti – non sia autentico. 
Abbiamo trovato, post 
mortem, uno scritto che dice 
che «lascia tutto alla 
moglie». Cosa fare?

_ LETTERA FIRMATA

Ai sensi dell’art. 620 del 
codice civile chiunque è in 
possesso di un testamento 
olografo deve presentarlo a un 
notaio per la pubblicazione, 
appena ha notizia della morte 
del testatore e ciò a 
prescindere dalla forma del 
testamento e dei dubbi sulla 
sua autenticità. La 
valutazione sull’autenticità 
non spetta al notaio, il quale 
non entra nel merito, bensì al 
giudice, al quale  vi potete 
rivolgere, tramite un legale 
(che sicuramente vi 
consiglierà di far eseguire una 
perizia grafologica). 

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
Commercialisti
Michela Petticelli
Renato Tassetti

Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Emilio Pizio

del Collegio notarile di Bergamo

Consulenti del lavoro
Barbara Assolari
Elisabetta Sporchia

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Certificazione unica 2024
ai raggi X le istruzioni d’uso

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 4.035

Accettare l’eredità
con inventario:
che significa?
Mi hanno detto che di fronte a 
un’eredità (nel mio caso di 
uno zio) si può scegliere tra 
due opzioni: accettazione 
pura e semplice o accettazione 
con inventario. Che differenza 
c’è?

_ LETTERA FIRMATA

Quando si viene chiamati a 
ricevere un’eredità si può 
rinunciare (per esempio
 se ci sono  molti debiti 
oppure per altri motivi 
personali), accettare 
puramente e semplicemente 
(se la  «chiamata» è ben 
accetta) o accettare
 con beneficio d’inventario 
(se c’è il sospetto che
 ci siano debiti oppure
 lo si sa già ma non si sa 
di quale entità essi siano). 
L’erede «puro e semplice» 
subentra nella stessa
 identica posizione
 del de cuius, quindi 
anche negli eventuali debiti, 
dei quali risponde con tutto 
il suo patrimonio
 presente e futuro.  
L’accettazione con beneficio 
d’inventario è una procedura 
particolare che a fronte 
dell’effettuazione 
di alcune formalità consente 
di limitare la propria 
responsabilità al valore di 
quanto si è ricevuto 
(ho ricevuto beni 
per 10mila euro, risponderò 
al massimo fino a tale 

importo). A fronte del 
beneficio però c’è l’onere 
di compiere l’inventario, con 
l’assistenza del notaio o del 
cancelliere del Tribunale, 
rispettando determinate 
tempistiche; attenzione che, 
se si è nel possesso
 di beni ereditari,
 il termine è di tre mesi, 
decorsi i quali si è considerati 
eredi puri e semplici.
 Vi sono poi altri vincoli e 
formalità da rispettare, 
per la cui complessità le 
consiglio di rivolgersi 
al suo notaio di fiducia.

Consulenti 
del lavoro
Risposta n. 4.036

Posso avere altri
lavori durante
la mia cassa?
Sono in cassa integrazione 
dall’1 dicembre 2023 e ricevo 
il pagamento direttamente 
dall’Inps. Mi chiedevo se 
posso lavorare per altri 
datori di lavoro 
durante il periodo 
della cassa integrazione.

_ LETTERA FIRMATA

È comune che i lavoratori 
sospesi dalle aziende
 e quindi collocati in cassa 
integrazione cerchino 
un’attività lavorativa 
alternativa; lo si può fare
 e ci sono limiti da 
considerare. La Legge di 
Bilancio del 2022 ha 
modificato il D.Lgs 148/2015 

(Riforma  ammortizzatori 
sociali), in particolare
 il lavoratore che svolga 
attività di lavoro subordinato 
per oltre sei mesi 
o di lavoro autonomo
 durante il periodo di 
integrazione salariale 
non ha diritto al trattamento 
per le giornate di lavoro 
effettuate. Se il lavoratore 
svolge attività di lavoro 
subordinato a tempo 
determinato inferiore
 a sei mesi, il trattamento
 è sospeso per la durata del 
rapporto di lavoro. 
Si ricorda che il lavoratore 
decade dal diritto al 
trattamento di integrazione 
salariale se non comunica 
preventivamente all’Inps lo 
svolgimento dell’attività.
Nell’ambito delle risorse 
stanziate per il Pnrr,
 l’Inps nel messaggio 4672
 del 27/12/2023 
ha comunicato che
 è disponibile un nuovo 
applicativo on line 
denominato Comunicazione 
di Rioccupazione
«Omnia Is – Com», che 
consente ai lavoratori 
beneficiari di integrazioni 
salariali di effettuare 
preventivamente la 
comunicazione obbligatoria 
all’Inps in caso di inizio di una 
nuova attività lavorativa
 in modo agevole e telematico.
Il servizio consente
 al lavoratore di dichiarare 
immediatamente 
il reddito presunto derivante 
dalla nuova attività lavorativa 
per verificare la compatibilità 
e la cumulabilità del reddito 
con il trattamento 
di integrazione salariale in 

corso di fruizione
Il servizio sarà accessibile dal 
29 dicembre 2023 dal portale 
dell’Inps al link https://
servizi2.inps.it/servizi/
webappomniaiscominter/. 
L’autenticazione con la 
propria identità digitale
 (Spid almeno di livello 2, Cie o 
Cns), consentirà ai i lavoratori 
che abbiano intrapreso 
un’attività di lavoro 
subordinato di dichiarare se 
l’attività di lavoro si svolge in 
giorni della settimana/ore 
della giornata diversi da quelli 
in cui si colloca l’attività di 
lavoro oggetto del 
trattamento di integrazione 
salariale.
Nel caso di rioccupazione 
attraverso attività di lavoro 
autonomo/parasubordinato, 
la dichiarazione del 
lavoratore dovrà avere a 
oggetto esclusivamente 
l’ammontare del reddito lordo 
che lo stesso presume di 
ricavare dallo svolgimento 
della predetta attività.

Risposta n. 4.037

Nel modello Isee
non indico più
i titoli di Stato?
Devo presentare il modello 
Isee per l’aggiornamento 
dell’assegno unico, ho letto 
che non devono essere 
più indicati i titolo di Stato, 
è vero?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge di bilancio 2024 
(Legge n. 213/2023) ha 
previsto l’esclusione dal 

calcolo dell’Isee, fino a un 
valore complessivo di 50.000 
euro per i titoli di Stato (Bot, 
Btp, Cts, ecc.) e i prodotti 
finanziari di raccolta del 
risparmio con obbligo di 
rimborso assistito
 dalla garanzia dello Stato 
(i prodotti di raccolta
 del risparmio postale).
L’Inps, con il messaggio 12 
gennaio 2024, n. 165, ha 
precisato che l’entrata
 in vigore di questa 
disposizione non è immediata 
essendo subordinata 
all’approvazione delle 
modifiche al regolamento 
sulla disciplina dell’Isee. 
Pertanto, nelle more delle 
modifiche al citato 
regolamento, rimane al 
momento immutata la 
disciplina Isee relativa al 
patrimonio mobiliare, con la 
conseguenza che nelle 
Dichiarazioni Sostitutive 
Uniche (Dsu) presentate a 
partire da gennaio 2024 
permane l’obbligo di indicare 
tutti i rapporti finanziari 
declinati all’articolo 5 del 
Dpcm, n. 159/2013 e posseduti 
al 31 dicembre 2022 dai 
soggetti appartenenti al 
nucleo familiare.

Amministratore 
di condominio
Risposta n. 4.038

La mia cantina 
non è più fruibile
a chi mi rivolgo?
Un condòmino proprietario 

del giardino sul quale si 
affaccia la finestra della mia 
cantina, al di sotto 
del sottoscala che
 porta al suo appartamento 
rialzato, ha costruito
con dei pannelli di legno, 
a una distanza
 di circa un metro e mezzo 
dall’apertura della stessa, un 
ripostiglio chiuso per il 
deposito di attrezzi vari. La 
mia cantina non è più 
fruibile; i muri si sono 
impregnati di muffa e 
abbiamo dovuto buttare dei 
libri ed altre cose intaccate 
dall’umidità. Lo stesso 
condòmino inoltre sta 
facendo crescere delle piante 
davanti alle finestre di altre 
cantine. Vorrei sapere se 
l’amministratore può 
intervenire per ripristinare 
l’apertura alla luce e all’aria 
o se, essendo proprietà 
privata dove è stata costruita 
la chiusura, devo affidarmi 
ad un legale.

_ LETTERA FIRMATA

L’amministratore può 
intervenire nel caso 
in cui il comportamento 
del singolo violi precise 
disposizioni eventualmente 
contenute in un regolamento 
di condominio contrattuale; 
si pensi ad esempio
 al divieto contenuto in un 
regolamento condominiale di 
destinare una unità abitativa a 
studio medico. Oppure nel 
caso in cui il comportamento 
del singolo incida 
negativamente su parti o 
servizi comuni. 
Diversamente, 
starà al danneggiato
 tutelare i propri diritti.

Spread Bund 10Y      153,4 5,20% 
Dollaro Usa             1,0846 0,21% 
Sterlina Inglese        0,8563 0,45% 
Yen Giapponese       159,97 -0,10% 

Brent                         86,72 0,15% 
Argento  (per kg.)    631,97 2,73% 
Oro fino (per gr.)        57,65 1,23% 
Euribor 3 Mesi           3,897 -0,38% 

FTSE MIB            30.623,27 1,29% 
FTSE ALL-SHARE 32.787,15 1,19% 
Cac 40                  7.677,47 0,48% 
Dax (Xetra)         16.972,34 0,18% 

FTSE 100              7.666,31 0,44% 
Dow J. ind.                          
Nasdaq 100                        
Nikkei 225         36.065,86 0,11% 

3 
3M 87,72 -1,59 - -7,17 
A 
A2A 1,8255 2,13 5568 -4,56 
Abbvie 151,4 - - 9,13 
Abitare in 4,86 1,04 128 -3,13 
Acea 14,38 -0,69 3072 4,40 
Acinque 2 - 394 -3,72 
Adidas 179,52 1,22 - -3,75 
Adobe 577,6 -0,41 - 7,57 
Advanced Micro Devic 163,78 0,95 - 21,63 
Aeffe 0,914 -0,44 98 -0,92 
Aeroporto di Bologna 8,26 - 297 -0,47 
Ahold Kon          . 26,09 -0,23 - 0,06 
Air France-Klm 12,1 -0,15 - -11,22 
Airbus Group 149,84 0,50 - 6,61 
Alerion Cleanpwr 25,1 -0,59 1377 -5,31 
Algowatt 0,296 1,72 14 -0,16 
Alkemy 9,76 - 56 6,97 
Allianz 247,5 0,34 - 2,20 
Alphabet Classe A 140,74 -0,01 - 11,38 
Alphabet Classe C 142,04 -0,06 - 11,56 
Altria Group 37,25 - - 1,38 
Amazon 147,84 0,27 - 6,66 
American Airlines Group 13,502 -2,27 - 10,95 
American Express 187,1 1,00 - 8,99 
Amgen 288,2 -0,28 - 14,05 
Amplifon 30,1 0,07 6789 -4,34 
Anheuser-Busch 57,51 0,26 - -2,05 
Anima Holding 4,198 0,82 1370 3,46 
Antares Vision 1,9 2,48 130 2,95 
Apple 174,28 -1,24 - 1,30 
Applied Materials 154,5 0,23 - 2,40 
Aquafil 3,16 -2,47 138 -6,95 
Archer-Daniels-Midland 51,2 2,61 - -23,63 
Ariston Holding 6,065 -2,02 771 -2,07 
Ascopiave 2,25 2,04 519 -1,91 
Asml 799,1 -0,56 - 16,63 
At&T 16,035 1,01 - 6,58 
Autostrade M. 14 15,70 51 -30,43 
Avio 8,25 -0,12 219 -2,39 
Axa 31,15 0,45 - 4,99 
Azimut H. 25,72 0,98 3652 7,62 
B 
B&C Speakers 16,85 -1,46 188 -8,55 
B. Cucinelli 92,65 1,53 6182 2,41 
B. Desio 3,88 1,31 511 4,87 
B. Generali 35,38 1,52 4082 3,69 
B. Ifis 15,86 0,51 850 0,28 
B. Profilo 0,205 - 138 0,52 
B.Co Santander 3,656 2,11 57840 -5,36 
B.F. 3,83 -0,78 1012 -2,44 
B.P. Sondrio 6,945 3,66 3019 13,56 
Banca Mediolanum 9,464 1,20 6981 9,85 
Banca Sistema 1,25 2,46 98 0,65 
Banco BPM 4,935 3,09 7241 -0,01 
Bank Of America 31,96 3,63 - 0,58 
Basf 44,465 -1,52 - -7,01 
BasicNet 4,655 -2,10 258 3,55 
Bastogi 0,481 0,84 60 -5,61 
Bayer 30,2 -1,63 - -9,04 
Bbva 8,61 6,32 25813 -1,70 
Beewize 0,48 -2,44 6 -5,32 
Beghelli 0,25 -1,38 51 -6,83 
Beiersdorf 136,2 - - -0,56 
Berkshire Hathaway 355,8 0,79 - 10,24 
Bestbe Holding 0,0114 3,64 14 -36,41 
Beyond Meat 6,389 - - -16,91 
BFF Bank 9,95 0,35 1859 -3,94 
Bialetti 0,259 0,39 39 -1,94 
Biesse 12,18 0,33 332 -5,01 
Bioera 0,046 -4,17 1 -11,88 
Bitcoin Group 35,4 0,57 - 42,99 
Blackrock 720 -0,83 - -0,75 
Bmw 95,07 0,38 - -6,63 
Bnp Paribas 62,21 0,31 - -0,84 
Boeing 185,42 -2,32 - -18,50 
Borgosesia 0,68 -0,87 33 -1,15 
Boston Scientific 56,52 - - 10,69 
Bper Banca 3,32 2,82 4588 6,92 
Brembo 11,47 1,77 3792 2,10 
Brioschi 0,0614 -0,97 48 0,00 
Bristol-Myers Squibb 45,6 -0,76 - -0,97 
Broadcom 1124,2 0,50 - 9,44 
Buzzi 31,28 -0,45 6107 14,82 

C 
Cairo Comm. 1,808 - 243 -1,14 
Caleffi 0,96 -1,44 15 -5,68 
Caltagirone 4,22 -1,17 510 -0,80 
Caltagirone Ed. 0,996 - 125 2,02 
Campari 9,4 1,62 11432 -9,20 
Carel Industries 22,8 -1,30 2577 -7,50 
Caterpillar 280 0,72 - 3,77 
Cellularline 2,5 -0,40 55 7,27 
Cembre 40,1 1,01 675 7,10 
Cementir Hldg. 10,04 0,50 1602 5,55 
Centrale Latte Italia 2,96 -0,67 41 -4,55 
Chl - - - - 
Cia - - - - 
Cir 0,4275 1,30 466 -2,68 
Cisco Systems 48,085 - - 6,00 
Civitanavi Systems 4,24 1,19 128 6,35 
Class 0,0794 0,51 22 31,71 
Cnh Industrial 11,18 1,13 14882 -0,61 
Coinbase Global 120,94 -3,68 - -25,87 
Colgate-Palmolive 77,6 - - 0,94 
Comer Industries 26,9 -1,10 765 -7,80 
Commerzbank 10,705 1,09 - -0,08 
Conafi - - - - 
Conocophillips 103,94 - - -2,85 
Continental 76,04 -1,43 - -0,12 
Corning 30,76 - - -0,65 
Costco Wholesale 643,7 - - 3,02 
Credem 8,45 1,08 2867 4,60 
Credit Agricole 13,306 0,17 - 3,62 
Csp Int. 0,298 0,68 12 -6,70 
Cy4Gate 7,25 -0,68 174 -9,85 
D 
Daimlerchrysler 60,98 -1,36 - -1,94 
D'Amico 6,36 -0,70 803 14,01 
Danaher 222,7 - - -0,57 
Danieli 31,5 0,96 1276 5,87 
Danieli r nc 22,85 0,88 918 4,19 
Datalogic 6,09 -1,06 356 -10,26 
De' Longhi 29,78 1,71 4437 -4,37 
Deere & Co 365,6 -0,08 - 0,67 
Delivery Hero 21,49 -4,85 - -22,27 
Deutsche Bank 12,098 0,92 - 0,24 
Deutsche Lufthansa 7,788 0,75 - -4,00 
Deutsche Post 44,47 -0,98 - -0,37 
Deutsche Telekom 22,905 -0,28 - 6,33 
Diasorin 85,9 -0,58 4789 -8,35 
Digital Bros 10,27 -5,26 152 -1,57 
Digital Value 65 1,40 618 1,16 
doValue 2,455 -3,54 204 -25,65 
E 
E.On               . 12,425 0,04 - 3,16 
E.P.H. 0,01 4.900,00 1 -76,11 
Ebay 38,73 - - -0,41 
Edison r nc 1,478 -0,54 164 -3,21 
Eems 0,0011 -8,33 1 -29,59 
El.En 9,015 0,17 720 -8,45 
Electronic Arts 127,8 -0,51 - 4,40 
Eli Lilly & Company 595 -0,08 - 13,35 
Elica 2,3 - 146 0,80 
Emak 1,05 -2,23 177 -0,45 
Enav 3,406 0,47 1839 -1,33 
Enel 6,256 0,53 63109 -7,86 
Enervit 3,2 - 57 1,68 
Eni 14,924 0,03 50505 -2,84 
Equita Group 3,68 - 189 0,17 
Erg 26,94 -0,07 4032 -7,40 
Esprinet 5,375 -1,01 272 -1,98 
Essilorluxottica 184,98 1,40 - -0,56 
Etsy 64,34 - - -14,02 
Eukedos 0,874 -5,00 21 -1,48 
Eurocommecial Prop. - - - - 
EuroGroup Laminations 3,014 0,53 278 -24,23 
Eurotech 2,205 -1,56 80 -9,50 
Evonik Industries 17,185 - - -5,81 
Evotec 14,385 0,14 - -29,87 
Exprivia 1,67 1,21 85 -2,74 
Exxon Mobil 95,7 0,66 - 4,33 
F 
Facebook 372 0,62 - 13,79 
Faurecia 16,36 2,54 - -23,68 
Ferrari 322,9 2,22 64482 2,69 
Ferretti 2,942 -0,27 999 1,78 
Fidia 0,47 -6,37 3 -45,99 
Fiera Milano 2,82 -1,40 207 3,28 

Fila 8,73 -2,02 389 9,31 
Fincantieri 0,49 0,51 836 -12,38 
Fine Foods & Ph.Ntm 8,95 -1,21 198 3,43 
FinecoBank 13,405 0,34 8124 -2,18 
FNM 0,436 -0,46 192 -3,10 
Ford Motor 10,832 1,80 - -5,18 
Fraport 54,52 - - 0,00 
Fresenius 26,69 - - -8,95 
G 
Gabetti Prop. S. 0,762 1,33 45 -4,91 
Garofalo Health Care 4,78 0,63 429 3,50 
Gasplus 2,43 1,04 109 -2,84 
Gaz De France 14,81 0,76 - -8,09 
Gea Group 37,15 - - 5,32 
Gefran 8,52 -0,12 123 -1,21 
General Dynamics 246,8 - - 6,56 
General Electric 121 - - 3,00 
General Motors 34,825 6,73 - 1,74 
Generalfinance 9,5 - 120 1,80 
Generali 20,55 0,15 32040 7,44 
Geox 0,722 -0,96 188 -0,40 
Giglio Group 0,454 - 12 -8,07 
Gilead Sciences 72,38 -1,34 - 0,15 
GPI 9,35 3,89 259 -9,51 
Grandi Viaggi 0,812 -1,69 40 4,26 
Greenthesis 0,96 -0,21 149 0,65 
GVS 5,855 -1,01 1026 3,05 
H 
Hapag-Lloyd 139,9 - - 10,82 
Hca-Healthcare 276,7 - - 0,00 
Heidelberg Cement 86,84 2,94 - 4,93 
Hellofresh 12,935 -1,86 - -6,51 
Hera 3,212 -0,37 4790 8,06 
Hewlett Packard Enterprise14,575 - - -4,56 
Hp 26,93 - - -2,06 
Hugo Boss 59,6 - - 1,79 
I 
Iberdrola 11,13 1,04 - -7,84 
Igd - Siiq 2,19 -0,90 247 -3,55 
Illimity bank 5,045 -1,75 435 -5,30 
Immsi 0,603 2,20 202 3,85 
Indel B 23,9 -0,42 139 0,24 
Inditex 40,02 - - -0,44 
Industrie De Nora 13,9 -2,18 716 -11,11 
Infineon Technologie 34,29 2,19 - -9,53 
Ing Groep 13,098 0,11 - -2,37 
Intel 39,825 -0,08 - -11,44 
Intercos 14,52 1,11 1396 1,34 
Interpump 46,29 0,22 4961 -2,79 
Intesa Sanpaolo 2,877 3,41 51021 5,44 
Inwit 11,325 1,12 10738 -2,45 
Irce 1,85 - 52 -5,65 
Iren 1,894 -0,21 2481 -3,28 
Irobot 13,4 -5,90 - -62,18 
It Way 1,568 0,90 17 -8,82 
Italgas 5,225 0,87 4191 -0,20 
Italian Design Brands 9,48 0,21 255 -6,49 
Italian Exhibition Gr. 4,07 -0,73 122 26,95 
Italmobiliare 27,85 1,27 1172 -0,79 
Iveco Group 9,842 0,94 2634 18,64 
IVS Gr. A 5,66 0,35 512 3,53 
J 
Johnson & Johnson 146,2 -1,02 - 3,39 
Juventus FC 2,2175 0,34 558 -14,71 
K 
Kering 385,9 0,31 - -4,63 
KME Group 0,903 1,46 279 -1,50 
KME Group r nc - - - - 
Kone 45,29 - - 2,84 
L 
Lam Research 776,7 - - 10,75 
Landi Renzo 0,412 -1,90 94 -5,74 
Lazio 0,798 -0,25 54 1,01 
Leonardo 16,235 0,22 9372 8,17 
Lockheed Martin 396,6 0,10 - -4,70 
Lottomatica Group 10,772 0,84 2710 9,89 
LU-VE 23,1 0,22 507 -0,47 
LVenture Group 0,26 -2,26 15 -3,02 
Lvmh 781,9 0,66 - 5,10 
M 
Maire Tecnimont 4,836 0,37 1591 -2,26 
Marathon Oil 21,6 - - -2,14 
Marr 11,2 -0,36 745 -2,17 
Mastercard 409,4 1,09 - 6,61 

Mcdonald's 270,6 1,20 - -3,13 
Mediobanca 12,27 1,20 10298 8,11 
Merck 151,55 -1,33 - 8,27 
Met.Extra Group 2,86 -5,92 2 58,54 
Mfe A 2,3595 0,79 776 -1,23 
Mfe B 3,3295 -0,36 791 2,08 
Microchip Technology 79,84 - - 0,07 
Micron Technology 80,78 -1,30 - 5,33 
Microsoft Corp 378,45 0,42 - 10,65 
Mittel 1,85 - 150 22,00 
Moderna 95,21 0,24 - 4,90 
Moncler 57,7 0,73 15630 1,95 
Mondadori 2,35 0,64 607 8,52 
Mondo TV 0,244 -0,41 15 -17,14 
Monrif 0,0482 -2,43 10 -4,63 
Monte Paschi Si 3,28 2,79 4029 4,74 
Morgan Stanley 80,4 - - 5,91 
Morphosys 40,05 2,09 - 14,01 
Munich Re 394,2 - - 5,00 
MutuiOnline 32,95 2,17 1282 0,75 
N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 3,23 0,62 45 -4,59 
Netflix 521 -0,84 - 19,59 
Netweek 0,0898 3,22 1 -28,14 
Newlat Food 8,1 -0,49 351 1,59 
Nexi 7,168 -0,19 9390 -3,61 
Next Re Siiq 3,22 - 35 0,00 
Nike 95,82 1,05 - -3,22 
Nikola Corp 0,7025 1,89 - -15,10 
Nokia Corporation 3,4155 -3,45 - 13,89 
Nordea Bank 11,648 - - -1,40 
Nvidia Corp 582,7 2,55 - 26,91 
O 
Occidental Petroleum 53,95 0,47 - -0,54 
Olidata 0,665 -5,00 79 27,47 
Openjobmetis 16,2 1,57 213 0,07 
Oracle 105,06 0,23 - 13,07 
Orange 11,006 - - 8,14 
Orsero 17,28 1,29 301 0,20 
OVS 2,22 1,19 521 -4,97 
P 
Palantir Technologies 15,58 0,45 - -3,66 
Paypal 57,77 -0,82 - 2,13 
Pepsico 155,3 -0,06 - -1,99 
Pfizer 25,2 -0,79 - -2,59 
Pharmanutra 62 0,65 594 8,76 
Philip Morris International 83,95 -0,59 - 0,13 
Philips 19,91 -0,99 - -5,02 
Philogen 17 -0,87 505 -5,01 
Piaggio 3,064 -1,29 1096 3,44 
Pininfarina 0,776 - 61 -1,18 
Piovan 10 -0,50 537 -5,33 
Piquadro 2,06 -0,48 104 -5,80 
Pirelli & C. 5,134 -0,70 5158 4,45 
PLC 1,69 4,00 43 -3,06 
Plug Power 3,486 2,77 - -23,52 
Porsche Automobil Holding Pref45,89 - - -2,16 
Poste Italiane 9,996 -0,59 13193 -1,76 
Procter & Gamble 144,84 - - 3,24 
Prosiebensat1 Media 6,298 3,25 - 12,58 
Prysmian 40,93 1,82 11111 -2,60 
Puma 37,81 -0,53 - -24,71 
Q 
Qualcomm 136,02 -1,51 - 5,66 
R 
Rai Way 4,985 1,63 1339 -4,33 
Ratti 2,35 -1,67 64 -12,83 
RCS Mediagroup 0,749 -0,27 391 0,88 
Recordati 50,8 0,32 10592 3,67 
Renault 34,73 1,45 - -8,49 
Reply 127,2 0,16 4728 5,66 
Repsol 13,685 -0,04 - 1,97 
Restart 0,215 1,90 7 -1,17 
Revo Insurance 8,88 -0,45 218 6,25 
Rheinmetall 325,1 -0,18 - 13,53 
Risanamento 0,0309 -3,74 58 -12,57 
Robinhood Markets 10,21 -0,68 - -15,07 
Rwe 34,41 0,53 - -16,47 
S 
S. Ferragamo 11,69 -1,93 2009 -2,76 
Sabaf 17,84 -1,87 230 5,27 
Saes G. 34,6 - 580 1,36 
Safilo Group 1,009 -1,85 415 9,72 

Saipem 1,3245 -12,72 3055 3,50 
Saipem r - - - - 
Salcef Group 23,85 -0,42 1494 -2,11 
Salesforce 265 0,91 - 8,53 
Sanlorenzo 44,2 0,91 1542 3,55 
Sanofi 92,53 -0,16 - 3,53 
Sap 162,44 0,37 - 15,29 
Saras 1,537 -6,85 1561 1,27 
Seco 3,036 -1,75 407 -11,48 
Seri Industrial 2,91 -1,02 157 -15,95 
Servicenow 724,4 1,20 - 11,57 
Servizi Italia 1,575 - 50 -6,39 
Sesa 125,5 0,16 1958 1,56 
Siemens 169,36 1,21 - -0,01 
Siemens Energy 13,98 2,04 - 15,02 
SIT 2,93 -2,01 75 -11,55 
Snam 4,471 0,52 14953 -4,48 
Snowflake 191 - - 3,21 
Societe Generale 23,8 0,76 - -1,86 
Softlab 1,55 -6,34 8 13,44 
Sogefi 1,862 0,32 225 -8,34 
Sol 26,5 - 2392 -5,96 
Sole 24 Ore 0,692 -1,70 39 3,02 
Somec 27,3 -0,73 189 -3,88 
Starbucks Corp 86,4 0,58 - -0,81 
Stellantis 20,22 3,83 61477 -8,35 
STMicroelectr. 41,1 0,38 37277 -9,85 
T 
T Rowe Price Group 102,5 - - 6,48 
Tamburi Inv. 9,09 0,89 1656 -3,40 
Technogym 9,2 0,55 1838 0,57 
Technoprobe 9,28 1,98 5485 5,01 
Telecom It. r nc 0,2836 -2,21 1751 -4,80 
Telecom Italia 0,273 -2,08 4282 -5,32 
Telefonica 3,772 -0,97 - 7,64 
Tenaris 14,685 -2,00 17758 -4,80 
Terna 7,704 1,00 15301 0,79 
Tesla 178,02 1,31 - -24,29 
Tesmec 0,1148 -1,88 71 -0,20 
Tessellis 0,577 -2,20 140 -11,45 
Texas Instruments 149,74 -1,94 - -0,73 
The Bank Of New York Mellon51,5 - - 1,92 
The Italian Sea Group 9,69 3,30 500 14,96 
The Walt Disney 89,28 0,60 - 7,59 
Thyssenkrupp 5,804 0,94 - -7,55 
Tinexta 19,55 -0,41 926 -3,70 
Tod's 34,34 0,35 1127 -0,45 
Toscana Aeroporti 11,7 - 217 -2,58 
Trevi 0,339 -4,37 113 13,23 
Triboo 0,748 1,08 21 -2,43 
Tripadvisor 20,4 1,09 - -0,39 
Tui 6,445 - - -8,78 
Txt e-solutions 21,5 - 281 9,93 
U 
Uber Technologies 61,9 0,98 - 8,44 
Unicredit 27,035 1,35 45697 8,67 
Unidata 3,84 -1,29 122 0,32 
Unieuro 9,655 -0,77 202 -6,34 
Unipol 5,704 1,89 4043 9,01 
UnipolSai 2,446 1,41 6852 6,94 
United Airlines Holdings 38,6 - - 2,92 
Unitedhealth Group 463 -0,75 - -1,99 
V 
V.F. 15,8 - - -15,81 
Valsoia 9,98 -0,20 107 7,07 
Verizon Communications 38,905 0,32 - 14,48 
Vertex Pharmaceuticals 410,35 2,90 - 7,44 
Vianini 0,825 -2,94 90 -1,19 
Viatris Inc 10,84 -1,00 - 13,65 
Virgin Galactic Holdings 1,9134 - - -13,96 
Volkswagen 116,54 0,90 - 2,96 
Vonovia 28,4 - - -1,08 
W 
Walgreens Boots Alliance 20,95 - - -14,47 
Walmart 152,26 0,59 - 6,10 
Webuild 1,958 0,77 1990 6,46 
Webuild r nc 5,5 - 9 1,88 
Western Digital 54,38 -0,98 - 27,82 
WIIT 18,86 - 524 -4,33 
Z 
Zalando 19,195 -2,76 - -7,53 
Zignago Vetro 13,74 -2,00 1253 -2,18 
Zucchi 2,22 - 9 -2,74

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
14.02.24 99,866     0,00 
14.03.24 99,609     2,97 
28.03.24 99,414     3,34 
12.04.24 99,301     3,20 
14.05.24 98,965     3,27 
31.05.24 98,763     3,32 
14.06.24 98,67     3,22 
12.07.24 98,419     3,12 
31.07.24 98,149     3,32 
14.08.24 98,069     3,20 
13.09.24 97,851     3,07 
14.10.24 97,566     3,05 
14.11.24 97,329     3,00 
13.12.24 97,09     3,01 
14.01.25 96,817     3,00 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
1.3.2024 100,048     0,00 
15.4.24 99,269     3,63 
15.5.2024 99,431     3,62 
30.5.2024 99,316     3,65 
1.7.2024 99,183     3,53 
1.8.2024 98,147     3,50 
1.9.2024 100,071     3,12 
15.11.2024 98,48     3,24 
1.12.2024 99,271     3,08 
15.12.2024 97,224     3,27 
1.2.2025 97,15     3,22 
1.3.2025 101,83     2,64 
28.3.2025 100,16     2,82 
15.5.2025 97,88     2,98 
1.6.2025 97,89     2,95 
1.7.2025 98,23     2,92 
15.8.2025 97,23     2,90 
29.9.2025 100,8     2,66 
15.11.2025 99,21     2,64 
1.12.2025 98,35     2,69 
15.1.2026 100,99     2,55 
1.2.2026 95,27     2,89 
1.3.2026 103,07     2,43 
1.4.2026 93,85     2,96 
15.4.2026 101,82     2,48 
1.6.2026 97,04     2,74 
15.7.2026 98,06     2,68 
1.8.2026 93,03     2,93 
15.9.2026 102,29     2,47 
1.11.2026 111,35     2,08 
1.12.2026 95,56     2,75 
15.1.2027 94,23     2,80 
15.2.2027 99,99     2,59 
1.4.2027 94,49     2,81 
1.6.2027 97,68     2,66 
13.6.2027 101,15     2,88 
1.8.2027 96,96     2,72 
15.9.2027 93,1     2,87 
1.11.2027 112,36     2,24 
1.12.2027 98,77     2,67 
1.2.2028 96,44     2,71 
15.3.2028 89,35     3,00 
1.4.2028 101,28     2,65 
15.7.2028 89,41     2,99 
1.8.2028 102,86     2,66 
1.9.2028 106,88     2,57 
10.10.2028 103,31     3,00 
1.12.2028 98,62     2,77 
1.9.2029 104,23     2,67 
15.2.2029 87,5     3,10 

15.6.2029 97,92     2,89 
1.8.2029 98,9     2,86 
1.11.2029 110,58     2,61 
15.12.2029 102,89     2,85 
1.3.2030 101,1     2,88 
1.4.2030 89,08     3,17 
15.6.2030 101,87     2,90 
1.8.2030 85,96     3,26 
15.11.2030 103,55     2,92 
1.12.2030 89,32     3,21 
15.02.2031 100,32     3,03 
1.4.2031 84     3,34 
1.5.2031 116,63     2,72 
1.8.2031 81,19     3,41 
30.10.2031 103,42     3,02 
1.12.2031 83,29     3,29 
1.3.2032 86,91     3,33 
1.6.2032 81,4     3,43 
1.12.2032 91,62     3,29 
1.2.2033 115,86     3,03 
1.5.2033 105,73     3,15 
1.9.2033 90,09     3,38 
1.11.2033 105,03     3,22 
1.3.2034 103,55     3,28 
1.8.2034 110,38     3,23 
1.3.2035 95,21     3,48 
30.4.2035 101,16     3,40 
1.3.2036 76,29     3,75 
1.9.2036 83     3,70 
1.2.2037 100,35     3,49 
1.3.2037 69,26     3,87 
1.3.2038 91,13     3,68 
1.9.2038 87,47     3,73 
1.8.2039 109,27     3,62 
1.3.2040 87,31     3,80 
1.9.2040 109,4     3,64 
1.3.2041 71,05     3,95 
1.9.2043 101,84     3,79 
1.9.2044 105,92     3,77 
30.4.2045 62,17     4,00 
1.9.2046 85,28     3,86 
1.3.2047 77,32     3,89 
1.3.2048 87,7     3,83 
1.9.2049 93,11     3,82 
1.9.2050 71,4     3,91 
1.9.2051 60,1     3,88 
1.9.2052 65,22     3,95 
1.10.2053 101,59     3,88 
1.3.2067 71,5     3,83 
1.3.2072 59,58     3,71 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
11.04.2024 99,83     2,73 
15.09.2024 100,811     0,43 
24.10.2024 99,011     2,75 
26.05.2025 99,23     2,61 
15.05.2026 98,86     2,97 
21.05.2026 97,56     2,24 
15.09.2026 105,53     2,31 
28.10.2027 96,07     2,32 
14.03.2028 100     2,31 
15.05.2028 100,06     3,24 
22.11.2028 97,99     2,50 
15.05.2029 100,24     3,82 
15.05.2030 93,42     3,77 
28.06.2030 96,21     2,62 
15.09.2032 96,71     3,94 
15.05.2033 85,44     4,29 

Titoli di Stato 

36.467,31 0,35%
15.509,90 -0,76%
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